

## KÖRKÉP

## Nyitva az Emlékpont, hulladékból termék

**HÓDMEZŐVÁSÁRHELY.** Ismét látogatható az Emlékpont múzeum, melyet azért zártak be néhány napra, mert összekötötték az épületet a most készülő időszak kiállítóteremmel. Ez a



Fehér Gárda Termen keresztül lesz majd látogatható jövő tavasztól. A 115 négyzetméteres kiállítóterem és az új raktár építését 159 millió forinttal támogatta az Európai Unió.

– Tegnap nyílt meg, s november 15-éig látható a strandon a Hulladékból termék című vándorkiállítás. A szemléletformáló tárlat, melyet az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával a Környezet- és Energia Operatív Program jóvoltából hoztak létre, bemutatja, miként is válnak a szelektív hulladékgyűjtés által újra hasznos tárgyakká hétköznapi hulladéka-

## Településörök

**MÓRAHALOM.** Az önkormányzat novembertől két településőrt alkalmaz, akiknek a közbiztonság növelése a feladatuk. A településörök folyamatosan járőröznek Mórahalom belterületi részein, állandó jelenlétükkel nagyobb biztonságérzetet adnak a lakosoknak, és segítik a közterület-felügyelő munkáját. Az ő tevékenységük mellett a polgárőrség továbbra is változatlan formában látja el feladatát kül- és belterületen egyaránt.

## Fotópályázat, ifjúsági együttműködés, faültetés

**SZEGED.** „Mikor a víz nem épít...” – szegedi árvízi fotók címmel pályázatot írt ki a Bálint Sándor Művelődési Ház és a Dr. Lajos Sándor Fotóklub a szegedi nagyárvíz 130. évfordulója alkalmából. A pályázati kiírás és a nevezési lap a Bálint Sándor Művelődési Házban (Temesvári krt. 42.) személyesen átvehető, a [www.mafosz.hu](http://www.mafosz.hu) vagy a [www.szegedifotoklub.eu](http://www.szegedifotoklub.eu) web-lapokról letölthető. A beérkezési határidő a nagy érdeklődésre való tekintettel november 11-éig meghosszabbították, nevezési díj nincs.

– A régió ifjúsági önkormányzatai, ifjúsági civilszervezetei, csoportjai, a fiatalokkal foglalkozó szakemberek, ifjúsági házak, információs pontok, teleházak, önkormányzatok munkatársainak részvételével kezdődik holnap 10 órától a két-napos VI. Dél-alföldi Regionális Gyermek és Ifjúsági Együttműködési Fórum és Kiállítás az újszegedi rendezvényházban. Az ifjúsággal kapcsolatos kutatási eredményeket, illetve nemzeti stratégiát is bemutató eseményt Magyar Anna, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke nyitja meg.

– Fákat adományoz a Solyom Utcai Általános Iskolának a fenntartható fejlődés és a környezettudatos magatartás kialakításának szellemében a Démász Zrt. A faültetéssel egybekötött rendezvényt ma 14 órától tartják az iskolában

## NÉHÁNYAN BENYÚJTOTTÁK A SZÁMLÁT A MARS TÉRI KERESKEDŐK KÖZÜL

## Több 100 millió a megegyezés ára

**SZEGED**  
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Az ajánlatokat azért tették meg a kereskedők, mert alkupozícióba kerültek. A Csongrád Megyei Bíróság ugyanis múlt hétfőn bírósági eljárási hibák miatt új eljárás lefolytatására kötelezte a szegedi bíróságot a pavilonok bontása ügyében. A Szegedi Városi Bíróság korábban olyan ítéletet hozott, hogy a szegedi önkormányzatnak jogában áll lebontani az ideiglenes építményeket. Ezt a másodfok hatályon kívül helyezte.

Összesen 13 pavilon – közülük 4 még működő – tulajdonosa áll perben az önkormányzattal. Ezért nem lehet „hozzányúlni” a felépítményekhez, és most novemberben elkezdni a 3 milliárd forintos, uniós pénzzel támogatott városrehabilitációs projektet, amelynek része a Mars téri nagycsarnok megépítése is.

Hogy ne vesszen el az uniós pénz, a városvezetés egyezkedést kezdeményezett a kereskedőkkel. Úgy tudjuk, a



Tizenhárom pavilon tulajdonosa áll perben az önkormányzattal. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

## A bíróság malmai

A szegedi önkormányzat a bérleti szerződések felmondása címen indított perben a Legfelsőbb Bíróság jutott el: az ítélet kimondta, hogy a bérletnek jogszerűen mondtak fel. Most a bontás a per tárgya. A városvezetés abban bízik, hogy a bontás jogos, kártalanítás nélkül kérheti vissza a felépítmények alól a területét. A kereskedők viszont azt remélik, hogy pénzhez juthatnak.

múlt heti zárt ülésen azt az előterjesztést tette, egyezzenek bele a kereskedők a bontásba, hiszen – saját bevallásuk szerint – nem kívánják akadályozni a beruházást, amelynek 2010 őszére el kellene készülnie. Az önkormányzat cserébe hajlandó letétbe helyezni a kereskedők számára akkora összeget, amekkorát biztosítékul kérnek.

**További FOTÓK a neten!**  
[www.delmagyar.hu](http://www.delmagyar.hu)

## ÜZEMCSARNOKOK, RAKTÁRAK ÉPÜLNÉNEK – KISTELEK, CSONGRÁD, SZENTES FELKÉSZÜLT

## Mercedes-lázban ég a megye is



Mercedes-„csillagzat” Nagy József traktorján. A Daimler-Benz kecskeméti beruházása optimizmusra ad okot. FOTÓ: TÉSIK ATTILA

**Csak 2012-ben kezd meg a gyártást a kecskeméti Mercedes-gyár, de Csongrád megye északi felén már sokan készülnek arra, hogy ide csábítsák a majdani gyár leendő beszállítóit. A kiszolgáló vállalkozásokat kész telephelyekkel várják.**

## CSONGRÁD MEGYE BÍRÓ DÁNIEL

Mentsvárként tekintenek a kecskeméti Mercedes-beruházásra a térség gazdaságának sok kudarcot látott szereplői. A német vállalat csak 2012-ben kezd meg a gyártást

a híros városban, de már most érezhető, hogy a hazai vállalkozások és önkormányzatok mennyi lehetőséget látnak a 800 millió eurós beruházásban, amelyről tavaly döntött a Daimler-Benz konszern. A társaság 450 hektáros telket vá-

sárolt Kecskemét déli határában, az építkezésen 1500 embernek adnak munkát, és ha beindul a sorozatgyártás, 2500 dolgozója lesz a gyárnak. Ám ennek a létszámnak a többszörösére lesz majd igény a beszállítói körben. A

**» Szentesen az önkormányzat fáradozik azon, hogy a városba csábítsa a Mercedes beszállítóit vagy egyéb cégeket.**

kérdés az, hová települnek majd ezek a vállalkozások.

Csongrád megyéből egyre több településen pedáloznak azért, hogy náluk kössenek ki a beszállító cégek. Ami mellettünk szólhat, hogy Kecskeméttől délre jóval olcsóbban lehet ipari területet jutni, mint a főváros vonzáskörzetében, ráadásul mégis közel vagyunk, és az autópálya is át-szeli a megyét.

– Nálunk már megjelentek érdeklődők. Ingatlanvásárlásról és -bérletéről is szó esett az első tárgyalásokon – mondta

lapunknak Nagy Sándor, Kistelek polgármestere. A város egyébként idén 126 millió forint támogatást nyert a 300 hektáros iparterülethez vezető út kiépítésére.

Az árbevételét idén 30 százalékkal növelő csongrádi Panol Plusz Kft. ügyvezetője, Chovanecz Balázs lapunknak elmondta: amellet, hogy 2009-ben kö-

zel 100 milliós beruházást hajtottak végre a telephelyen, és a létszámot is bővítették 15 fővel, tulajdonosaik további fejlesztéseket terveznek. Az önkormányzattól 7,9 millió forintért vásárolt, most még üres, vasút melletti 1,9 hektáros terület bevonásával összesen közel 10 hektáron a közeljövőben két korszerű üzemcsarnokot és kiszolgáló raktárt építenének. Ezeket a Mercedes leendő beszállítóinak adnák bérbe.

Szentesen az önkormányzat fáradozik azon, hogy a városba csábítsa a Mercedes beszállítóit vagy egyéb cégeket. A település pályázati forrás felhasználásával egy 1600 négyzetméteres csarnokot szeretne építeni az ipari park déli felében. Jogerős építési engedéllyel rendelkeznek, a várható bekerülési költség kb. 350 millió forint.

**Az Audi közvetve 15 ezer embernek ad munkát. Az Audi 1993-ban települt Győrbe. 1994-ben indult a sorozatgyártás: napi 500 motortal kezdtek; manapság napi 7000 motort szerelnek össze. Az autógyár 5300 főt foglalkoztat, a közvetlen beszállítói kör pedig 10 ezer embernek ad munkát. Az Audival szerződött kisebb szolgáltató cégek Győr közelébe települtek, a nagyobb beszállítók többsége pedig a Nyugat-Dunántúlon keresett magának telephelyet.**

## Osztatás után más utakon a volt makói fideszesek

**A makói Fidesz-szervezet felosztatásában érintett helyi politikusok különböző utakat járnak be. A volt városi elnök, egykori parlamenti képviselő, Martonosi György nem nyilatkozott elképzeléseiről.**

## MAKÓ SZABÓ IMRE

A makói képviselő-testületben két tagot érintett a városi Fidesz-szervezet felosztatása: Orosné Spák Hedviget és Halmágyi Pált. A másik két, fide-

szes színekben mandátumot szerzett városatya, Endes Zsigmond és Toldi János már korábban csatlakozott a most városi elnökké is megválasztott Mágóri Józsefné frakciójához. Orosné azt mondta, miután megszűnt a Fidesz-tagsága,

nem csatlakozik más párthoz, függetlenül dolgozik tovább, egyébként is a választókerületért tevékenykedett. Halmágyi Pál múzeumigazgató viszont csatlakozott az új makói Fideszhez, mi több, elnökségi tagságot is vállalt. Döntését azal indokolta lapunknak, hogy régi Fidesz-tag, hűséges a párt-hoz, amelynek színeiben listás mandátumot szerzett.

A kizárással érintettek közül ugyanakkor éppen a volt elnök, Martonosi György további elképzeléseiről lehet tudni a legkevesebbet. A városi alapszervezet volt vezetője, egykori makói országgyűlési képviselő, jelenleg Maroslele polgármestere és a megyei önkormányzat Fidesz-frakciójának vezetője eddig is szűkszavúan nyilatkozott, ha a helyi

Fideszben zajló konfliktusról kérdeztük, most pedig lényegében semmit sem mondott, csupán annyit: még nem gondolkozott a folytatásról.

Formálisan most független polgármester, nem jelentkeztetett újra tagnak. Érdekes kérdés, hogy ő marad-e a párt megyeházi frakciójának vezetője, és a közgyűlésben hogyan dolgozik majd tovább.